

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

12.3.1996

Ο Πρωθυπουργός κ. Κωστός Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12.00' το μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, τους εκπροσώπους των Οργανώσεων των συνταξιούχων. Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός δήλωσε:

"Οι εκπρόσωποι των Οργανώσεων των συνταξιούχων μου εξέθεσαν λεπτομερειακά τα προβλήματα και τη δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται. Τους επανέλαβα αυτό το οποίο είχα δηλώσει και στις Προγραμματικές Δηλώσεις της Κυβέρνησης. Η Κυβέρνηση θα αντιμετωπίσει τα θέματα εργαζόμενα σε δύο επίπεδα:

Το πρώτο επίπεδο είναι η άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων των χαμηλοσυνταξιούχων. Ηδη, στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας έχει μπει η δουλειά μπροστά, για να υπάρξουν προτάσεις και αποφασίες, έως ότου αρχίσει το καλοκαίρι. Δηλαδή, στους αμέσως επόμενους μήνες.

Το δεύτερο επίπεδο αντιμετώπισης είναι το μακροπρόθεσμο. Το σύνολο του ασφαλιστικού συστήματος χρειάζεται μια επανεξέταση για να γίνει πάλι ορθολογικό, για να γίνει κυρίως πιο δίκαιο. Η κοινωνική πολιτική παραμένει μια από τις κυρίες παραμέτρους της πολιτικής μας. Στόχος μας είναι να προωθήσουμε τόσο την ανάπτυξη, όσο και μια δίκαιότερη κοινωνία. Η κοινωνική δικαιοσύνη είναι κριτήριο της δράσης μας και τους επόμενους μήνες θα φανεί αυτό."

Εκ μέρους των συνταξιούχων, ο κ. Χρήστος Τριαντής, Πρόεδρος των Συνταξιούχων του ΤΕΒΕ, δήλωσε:

"Ακούσατε τον κ. Πρωθυπουργό. Είναι γεγονός ότι τα όσα ειπώθηκαν είναι αυτά που είδαν το φως της δημοσιότητας σε όλα τα μέσα ενημέρωσης, με προγενέστερες δηλώσεις του κ. Πρωθυπουργού, ότι θα προχωρήσει η Κυβέρνηση στην αντιμετώπιση αρχικά των χαμηλών συντάξεων και, αργότερα, με συμμετοχή όλων των φορέων, θα προχωρήσει στη δημοτική αντιμετώπιση του κύριου κοινωνικοασφαλιστικού προβλήματος της χώρας. Είναι γεγονός ότι αυτές οι σημερινές δηλώσεις, τις οποίες βέβαια τις γνωρίζαμε και επαναλήφθηκαν και σήμερα από τον κ. Πρόεδρο της Κυβέρνησης, εμείς δεν μας βοηθούν βέβαια σύμφωνα, γιατί δεν αντιμετωπίζουν ουσιαστικά τα βασικά, καθοριστικά προβλήματα που καλύπτουν το γέρο μας, ο οποίος σήμερα αντιμετωπίζει προβλήματα καθαρότατα αντιμετώπισης κίνηση αποκλεισμού, αλλά και οικονομικού ακόμη αποκλεισμού.

Κατά συνέπεια, είμαστε υποχρεωμένοι να καταθέσουμε βέβαια τις προσπάθειές μας για μια ουσιαστική αντιμετώπιση όταν βλέπουμε μερα με την ημέρα μια σταδιακή κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους, όταν βλέπουμε να κόβονται δραματικά κονδύλια του κρατικού προϋπολογισμού για κοινωνικές δαπάνες με περαιτέρω συρρίκνωση των πενιχρών εισοδημάτων. Κατά συνέπεια, ο τρόπος από μας αντιμετώπισης δεν μπορεί παρά να είναι άλλος από έναν αντιμετώπιση, ανεπιρρητικό αγώνα, διεκδικώντας το δικαίωμα στη ζωή ενός ολόκληρου κοσμού που ζει σήμερα - 750.000 χαμηλοσυνταξιούχοι - σε κατάσταση πείνας, εξαθλίωσης και αφανισμού. Ευχαριστώ."

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ: Ευχαριστούμε.

ΤΡΙΑΝΤΗΣ: Σαφέστατα μιλάμε για συνεχείς αγωνιακές εκδηλώσεις σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ: Ευχαριστούμε.